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ATA DA 4ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO EXECUTIVO 
IFSC - CÂMPUS CHAPECÓ 

CHAPECÓ-SC, 09 DE DEZEMBRO DE 2021 

 
Aos nove dias de Dezembro de dois mil e vinte e um, às quatorze horas da tarde, através da 

ferramenta de reuniões virtuais Google Meet endereço: meet.google.com/cwi-ukce-owq, 

reuniram-se os membros deste referido colegiado para a 4ª e ultima Reunião Ordinária do 

ano. A pauta da reunião tratou dos seguintes assuntos: Apreciação da alteração do PPC da 

Especialização em Ensino de Língua Inglesa; Apreciação da alteração do PPC da 

Especialização em Teorias e Metodologias da Educação básica e Profissional; Apreciação 

PAT 2022; Informes da secretaria. 1) Apreciação da alteração do PPC da Especialização 

em Ensino de Língua Inglesa: Prof. Giovani Repelato nesta reunião representando a 

Presidente deste Colegiado. Passou a palavra para a professora Melissa para apresentação 

das alterações do PPC. Umas das mudanças é a redução de carga horária passou de 420 

horas para 360 horas de acordo com a resolução 102 de Outubro de 2018, a segunda 

alteração é sobre a certificação, orientada também pela resolução de 2018, permitido a 

certificação de aperfeiçoamento aos alunos após a conclusão das disciplinas obrigatórias. A 

última alteração dispõe sobre o trabalho de conclusão do curso – TCC, onde passa a ser 

permitido a entrega do artigo cientifico ou monografia, tendo em vista que o artigo dá maior 

divulgação e a monografia abrange editais de concursos e planos de carreira dos 

professores da região, portanto fica a cargo do orientador e orientando considerar a escolha 

de forma mais apropriada. Professora salienta que em abril este PPC já havia passado pelo 

colegiado e as alterações foram ajustadas, vale ressaltar que o parecer do núcleo 

pedagógico não foi solicitado devido à ausência de alterações na metodologia de ensino e 

de avaliação do PPC antigo para este. Finalizada a apresentação, Conselheiro Jacson, 

comenta que as alterações foram simples e que não gerou dúvidas, com nenhuma outra 

manifestação o tema foi encaminhado para votação, com nenhum voto contrário ou 

abstenção o PCC Especialização em Ensino de Língua Inglesa foi aprovado. 2. Apreciação 

da alteração do PPC da Especialização em Teorias e Metodologias da Educação 

básica e Profissional. Professora Emy Francielly Lunardi, coordenadora do curso 

apresentou as alterações, e salienta que muito das alterações apresentadas no PPC anterior 

também foram os ajustes necessários para esta especialização. Pois são alterações 

necessárias após normativas 48/2018. Considerando a carga horária com múltiplos de 15 as 
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disciplinas passaram a ter 30 ou 45 horas e desta forma foi necessário ajustes nas ementas, 

se adaptando as novas cargas horarias. Sobre a bibliografia, professora relembra que na 

primeira vez aprovado o PPC de forma condicionalmente para compra de bibliográfica, no 

entanto essa bibliografia não foi adquirida, desta forma foi preciso mais algumas alterações, 

desta forma o parecer da bibliotecária foi favorável faltando apenas pendencias de 

exemplares. Com as alterações das ementas e solicitação do núcleo pedagógico, foi incluso 

no RDP, que o curso prevê a pedagogia histórico critica como base. Dentre essas principais 

alterações também foram incluídas a monografia e artigo cientifico no trabalho de conclusão 

de curso – TCC. Outra alteração é a forma de ingresso, antes o ingresso acontecia em 

diversas etapas, e agora será por sorteio público, dando mais facilidade para os aos 

procedimentos, diminuindo desistências durante a seleção. Conselheiro Prof. Jacson, faz 

observações ao projeto antigo, salientando a revisão da biblioteca, onde faltou o 

apontamento das sugestões no parecer das bibliografias, e desta forma acarretou que no 

momento da compra não havia mais as edições disponíveis. Nada mais registrado o PPC foi 

encaminhado para apreciação, com nenhum voto contrário ou abstenções o PPC 

Especialização em Teorias e Metodologias da Educação básica e Profissional foi aprovado. 

3. Apreciação PAT 2022. O servidor João Nunes, Chefe do Departamento de Administração 

do câmpus Chapecó apresenta o orçamento previsto para o ano de 2022, dentro das 

prioridades do planejamento institucional. De modo orçamentário o valor total de 

manutenção é de R$ 2.076.070,00, no total de investimento tem previsto um valor de 

R$ 27.609,00 e para capacitação o valor é R$ 9.027,00, ressalta-se que os projetos 

distribuídos nestas rubricas estão elencados dentro das prioridades conforme a referencia a 

metodologia ferramenta de priorização baseada em três critérios: gravidade, urgência e 

tendência (GUT). Após a apresentação, conselheiro Prof. Leandro questiona sobre o valor 

estimado para a cobertura dos blocos E e F, João explica que o RDC esta sendo efetivado 

pela Reitoria, no valor de R$ 678.000,00, com a empresa de Chapecó, mas dentro deste 

valor tem incluso as obras: cobertura das rampas de acessibilidade, reforma de toda calçada 

externa e também a substituição do telhado do bloco C. Conselheiro Jacson, questiona 

sobre o item capacitação, na dúvida se já tem elencando para quais setores será aplicado, 

outra questão é sobre infraestrutura, item permanente, tem previsto qual laboratório, ou 

apenas tem valor estimado. João explica que e sobre capacitação, temos um documento 

que se chama PDP um programa de gestão de pessoas, esse planejamento que é feito 

anualmente com base no ano anterior, esse ano o recurso de capacitação foi ao Conselho 

gestor. Para o próximo ano a direção identificar um novo tema, outros setores, dependendo 
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de uma avaliação de prioridades do PDP. Sobre a questão o recurso item permanente, esta 

exposto de forma genérica onde o recurso será aplicado, pois isso depende de atas vigentes, 

se foi estimado, ou utilização de itens de urgência, equipamento danificados, ar 

condicionados. De uma forma geral, quando o recurso vem é verificado, ata vigente, saldos, 

e de forma atender prioridade de maior impacto para as aulas.  Nada mais registrado o PAT 

2022 foi encaminhado para apreciação, com nenhum voto contrário ou abstenções o mesmo 

foi aprovado. 4. Informes da Secretária, ponto conduzido pela secretaria registra que foram 

ao todo realizadas nove reuniões no ano, sendo cinco Extraordinárias e quatro Ordinárias. 

Para o próximo ano conforme nosso regulamento também será quatro reuniões ordinárias, e 

desta forma é preciso verificar na ocasião se permanece nas quintas-feiras a tarde, ressalta-

se que os choques de horários acontecem entre aulas dos alunos e professores 

conselheiros deste colegiado. Registrado alguns apontamentos pelos conselheiros de forma 

não haver no momento algum problema neste cronograma, o horário sugerido será mantido. 

Outro ponto da secretaria é sobre as Atas, como as reuniões estão sendo gravadas, não 

foram mais produzidas as Atas, as deliberações estão registradas nas gravações, porém 

quando o colegiado decide por pontos que serão apresentando para a Reitoria, elas 

precisam estar registradas em documento escrito, desta forma todas as Atas estão sendo 

produzidas para registro, e diante disso será passada aos conselheiros por e-mail para 

aprovação.  Registra-se que a questão maior esta em relação ao item aprovação de PPC, 

onde o CEPE solicitada a ata sobre esta deliberação. Conselheiro Jacson comenta que será 

complexo aprovar todas as atas anteriores, e sugere que o Colegiado aprecie apenas Atas 

que tem como pauta algum PPC. Os demais conselheiros estiveram de acordo e desta 

forma nada mais a comentar o quarto ponto de pauta é finalizado. Concluído os trabalhos, 

Prof. Giovani Ropelato encerrou a reunião agradecendo a presença de todos os membros, 

agradece ao trabalho desempenhado no ano de 2021 e deseja um bom período de férias. 

Nada mais havendo a tratar, eu Tatieli Lui Meneghini - Assessora da Direção do IFSC – 

Câmpus Chapecó e secretária deste Colegiado, lavrei a presente ATA. 
Presentes: Giovani Ropelato, João Paulo De Oliveira Nunes; Jacson Rodrigo Dreh; Leandro 

Chies; Ernesto Albrecht; Pedro Giachini; Eduardo Gavinhos Dos Santos; Ademir Bazzoti; 

Tatieli Lui Meneghini. 

 

 


